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 عامة عـليماتت

  

 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة؛  ✓

 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الامتحان حسب الترتيب الذي يناسبه؛  ✓

 ينبغي تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة. ✓

 

 مكونات الموضوع 

 

 ومسألة، مستقلة فيما بينها، وتتوزع حسب المجالات كما يلي: يتكون الموضوع من أربعة تمارين 
 

 نقط 3 العدديةالمتتاليات  التمرين الأول 

 نقط 3 الهندسة الفضائية التمرين الثاني 

 نقط 3 الأعداد العقدية التمرين الثالث 

 نقط 3 حساب الاحتمالات  التمرين الرابع 

 نقط 8 دراسة الدوال العددية وحساب التكامل   سألة  الم

 

افق العدد العقدي  z   بـــنرمز  ✓  لمعياره،  z  بــ و  zلمر

✓ ln .يرمز لدالة اللوغاريتم النبيري  
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 الصفحة

 

 نقط(: 3) ول الأ تمرين ال        

)العددية  نعتبر المتتالية   )nu  المعرفة بما يلي  :
0 0u 1و  =
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  من   nلكل   

1nu:   من  n( بين أن لكل 1  0.5  −    

)المتتالية  بين أن (2  0.5 )nu    تناقصية ثم استنتج أن( )nu . متقاربة 

( نضع   3  
3

1
n

n

v
u

=
+

 من   n،  لكل   

)أ( بين أن       0.5 )nv  حدها الأولحدد  ثم 2متتالية حسابية أساسها . 

ب( عبر عن     0.5
nu  بدلالة  n لكل  ،n  ثم استنتج نهاية المتتالية  من( )nu 

3( نضع  4   nv

nw e
−

 و =
0 1n nS w w w= + ++   لكلn   من 

)أ( بين أن              0.5 )nw متتالية هندسية وحدد أساسها وحدها الأول . 

ب( احسب نهاية المجموع             0.5
nS 

   : نقط(  3)  ثانيالتمرين ال

)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر   ),i, ,O j k  (2,1,2)، نعتبر النقطA و( 2,0,5)B − 

,4)و                5,7)C ,1)و  − 1,0) u. نضع   − A=   

)لتكن                )Sلفلكة التي مركزها ا    3و شعاعهاR = 

13AB أن ( أ( بين1      0.5 AC u  .  غير مستقيمية Cو   Bو  A  واستنتج أن النقط =

2ب( تحقق أن             0.25 2 8 0x y z+ + − )  هي معادلة ديكارتية للمستوى = )ABC 

)  ج( بين أن المستوى            0.5 )ABC مماس للفلكة( )S في النقطة A 

)( ليكن  2            )P   3المستوى الذي معادلته الديكارتية 4 1 0x y z+ + + )و  = )   المستقيم المار من النقطةA  

)العمودي على المستوى و                   )P 

)أ( بين أن المستقيم             0.5 ) يقطع المستوى  ( )P في النقطة 
1 3

, 1,
2 2

H
 

− 
 

 

 منتصف القطعة Hبحيث تكون النقطة  Dب( حدد إحداثيات النقطة            0.5 AD 

)ليكن  (3          )Q المستوى المار من النقطة  D   والمتجهةD  .منظمية عليه 

)أ( بين أن المستوى            0.25 )Q مماس للفلكة( )S  فيD 

)ب( بين أن المستويين            0.5 )Q  و( )ABC   يتقاطعان وفق المستقيم( )BC 
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 : نقط( 3) الثالثتمرين ال             

( نعتبر العدد العقدي 1            
3 3

2 2
a i= +  

3أ( بين أن     0.25 cos sin
3 3

a i
  

= + 
 

  

 عدد حقيقي  2022aب( استنتج أن     0.25

)في المستوى العقدي المنسوب الى معلم متعامد ممنظم مباشر ( 2       0.5 ), ,O u v  نعتبر النقطتين ،A  وB  

  aو  aهما على التوالي  ا اللتين لحق             

   Aإلى  B ويحول  Oالذي مركزه Rحدد قياسا لزاوية الدوران            

)المعادلة    ( نعتبر في  3             ) 2: 3 0E z z − +  . عدد حقيقي غير منعدم   حيث  =

)نفترض أن المعادلة      )E   تقبل حلين عقديين مترافقين غير حقيقيينz و z 

)لتكن النقط      )M z  و( )N z و( )3P  .من المستوى العقدي 

)بدون حل المعادلة                 )E: 

أ( علل أن    0.5
3

4
    و أنzz = 

3zب( بين أن    0.5 z= − 

)  تنتميان الى المستقيم N و M  استنتج أن النقطتينج(   0.5 ) واسط القطعة   OP   

3 التي من أجلها  حدد قيمة د(    0.5 3z − )  تقاطع المستقيم ، نقطتيواستنتج في هذه الحالة = )  

               .3وشعاعها   P  مركزهاوالدائرة التي                  

 

 نقط(:   3)  التمرين الرابع

 على أربع كرات بيضاء وكرتين سوداوين لا يمكن التمييز بينها باللمس.  صندوقيحتوي 

   .صندوقعشوائيا وتآنيا كرتين من ال (  نسحب 1      

 " سحب كرة سوداء واحدة على الأقل "  :  Aأ( أحسب احتمال الحدث               0.5  

بين أن     ." الحصول على كرتين من نفس اللون " :  Bالحدث   ب( نعتبر            0.5
7

( )
15

p B =     

 بعد كل سحبة.  صندوقالج( نكرر هذه التجربة خمس مرات مع إعادة الكرتين الى            0.5

 ثلاث مرات بالضبط؟   Bما هو احتمال تحقق الحدث                  

هذا    (2       ال  ات كر  نسحب السؤال،  في  وبدون إحلالو   خرىالأتلو    ، واحدةصندوقمن  السح،     ب عند نتوقف عن 

    مرة. على كرة بيضاء لأول حصولال          

 . عدد السحبات التي تم إجراؤها في هذه التجربة  المتغير العشوائي الذي يساويXليكن           

 3و  2و    1  :  هي Xالتي يأخذها   قيمال أ( علل أن         0.25

ب( بين أن           0.25
4

( 2)
15

p X = = 

 Xغير العشوائي  تج( حدد قانون احتمال الم         0.5 

 د( ما هو احتمال الحصول على كرة سوداء واحدة على الأقل؟          0.5 
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 : نقط( 8المسألة)        

    بما يلي  :   المعرفة علىfنعتبر الدالة العددية   
( )

2 (2 )

2

( ) ( 1) 2

( ) 1 2 ln( 2) ;

;

2

x xf x x e x

f x x x x

− = − 


= + − − 

      

)ليكن       )C الممثل للدالة المنحنى f في معلم متعامد ممنظم  ( ; i, j)O (1:   الوحدةcm ) 

 

 2  متصلة في النقطة f ن الدالةأ( بين   1      0.5  

2x أن لكل  تحقق (( أ2     0.25   0 وx    ،
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xe x
x x x
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  2 قابلة للاشتقاق على اليسار في fب( بين أن           0.5    

(2)  وأن  2 قابلة للاشتقاق في  fبين أن  ج(  0.75  0f   ثم أول النتيجة هندسيا    =

2x( أ( تحقق أن لكل  3     0.25     ،  ( ) (2 ) (2 )( ) 2 x x x xf x x x e e− −= − + 

lim  ب(  احسب          0.5   ( )
x

f x
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 ثم أول النتيجة هندسيا     

lim ج( احسب   0.75  ( )
x

f x
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 و 
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x

f x

x→+
   عط تأويلا هندسيا للنتيجة.ثم أ 

2x  ( أ( بين أن لكل4      0.5     ،  ( )( ) ( )2
( ) 2 1 2

x x
f x x x x e

− = − −    

2x ب( بين أن لكل            0.5   ،  ( ) ( )( )( ) 2 1 2ln 2f x x x = − + − 

 ج( حل في المجال          0.5   2,+ المتراجحة ( )1 2ln 2 0x+ −  

)د( أدرس إشارة          .570  )f x ثم ضع جدول تغيرات الدالة   على  f على  

) المنحنى  أنشئ( 5       1     )C في المعلم ( ; i, j)O 
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)المساحة  ب( استنتج بدلالة          0.5 )A   لحيز المستوى المحصور بين المنحنى( )C   والمستقيمات ذات 
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ن الاعتبار مختلف مراحل الحل و خذ بنأ -  – قبل كل طريقة صحيحة تؤدي إلى الحلنعي 

 عناصر الإجابة  التنقيط  السؤال  التمرين 

  التمرين 

 الأول 

1(   50.  

 للتقارب   0.25للرتابة و   0.25 .50 ( 2

 0.25+    0.25   .50 ( أ( 3

 للنهاية   0.25للتعبير و   0.25 .50 ب( 

 0.25+    0.25 .50 ( أ( 4

 لحساب النهاية    0.25و    nلصيغة المجموع بدلالة    0.25 .50 ب( 

  التمرين 

  
 الثان 

 لعدم استقامية النقط   0.25للمتساوية و    0.25 .50 (أ( 1

  50.2 ب( 

 Aلتعليل نقطة التماس    0.25لتماس الفلكة والمستوى و   0.25 .50 ج( 

  .50 (أ( 2

  .50 ب(   

  50.2 أ(   )3

  .50 ب( 

  التمرين 

 الثالث 

  .250 (أ( 1

  0.25 ب( 

2  ) 0.5  

0  ل   0.25 0.5 ( أ( 3      لجداء الحلير    0.25و 

  .50 ب(   

 0.25+    0.25 .50 ج(   

 للاستنتاج   0.5لتحديد القيمة و    0.25 .50 د( 

التمرين  

 الرابع 

  .50 (أ( 1

  .50 ب( 

   ل   0.25 .50 ج( 
 لحساب لتتمة ا     0.25و   صيغة القانون الحدان 

  0.25 ( أ( 2

  0.25 ب( 

 X=3:      احتمال   حساب ل   0.25و      X=1:      احتمال   حساب ل   0.25 .50 ج( 

  .50 د( 
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 عناصر الإجابة  التنقيط  السؤال  التمرين 

 المسألة 

1 ) 50.  
  0.5 ( أ( 2

  .50 ب( 

 ويل أ للت   0.25للعدد المشتق و   0.25لقابلية الاشتقاق على اليمير  و   0.25 .750 ج( 

  0.25 ( أ( 3

 للتأويل الهندس    0.25  و   لحساب النهاية    0.25 .50 ب( 
 للتأويل الهندس    0.25و    نهاية  لكل    0.25 50.7 ج( 

  .50 ( أ( 4

  .50 ب(   

  .50 ج( 

ات   0.25و   لدراسة الإشارة    .50 75. 0 د(   لجدول التغير

5  ) 1 
     0.25:  أنظر المبيان أسفله 

  0.25و   شلجم  ال فرع  ل ل   0.25و  للمقارب الأفق 

 لشكل المنحن    0.25و  ة )مماس واحد  على الأقل(  فقي مماسات الأ ل ل

  .50 ( أ( 6
  0.5 ب(   

  0.25 ج( 

 

 

 


